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1. Az évi jelentés felolvasása, esetleg tudomá­
sul vétele.

2. Az 1907. évi számadások jóváhagyása és a 
felmentvény megadása.

Kelt Budapesten, 1908. évi február hó 20-án 
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járó 5% osztalékot* március hó 1-től kezdve, naponta d. e. 8— 12 és d. u. 3 —8-ig a szövetkezet helyi­
ségében felvehetik.
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1907. évi jelentés.
Tisz t élt k özgyiilés !

A három évre választott elöljáróságnak van sze­
rencséje jelentését az 1907. évről, mint működése 
második évéről, az alábbiakban tisztelettel előter­
jeszteni :

Az 1907. ev testületünk beléletében nevezetes 
s a jövő szempontjából nagy horderejű lépések meg- 
tevésének szinteréül szolgált. E lépések, bár évek 
óta érlelődtek és fokozatosan előkészíttettek, nem a 
külső hatásra számitó zajosságukkal, hanem ellen­
kezőleg csendességükkel tűnnek ki, már csak a tes­
tületi vezetőség minden egyes tagját lelke mélyéig 
átható ama magasztos cél érdekében is, hogy a mi­
dőn a közjó előmozdítását célzó és egyedül ezt 
szolgáló korszakos intézmények létesítéséről, avagy 
nagyjelentőségű változásokról van szó, akkor a szak­
társak köteles tájékoztatásán kívül mellőzni kell a 
külső hatás előmozdítására számitó fegyvereket s a 
cselekvés rugóit ama soha szem elől nem tévesz­
tendő legfőbb elvnek kell képeznie, hogy a keresz­
tülviendő változások és létesítendő intézmények vég­
eredményükben mindenkor a szakma összeségének 
érdekét legyenek hivatva szolgálni és előmozdítani.

Fővárosszerte általános és jogosult a panasz 
egyfelől a lakások elégtelensége, másfelől a lakbérek 
folytonos emelkedése miatt. Sajnosán érzik ezt úgy 
az egyes lakók, mint az egyének kisebb-nagyobb 
számát magukban egyesitő társaságok, egyesületek, 
társulatok, testületek és közhivatalok s igy csak ter­
mészetes, hogy ez általánosnak nevezhető betegség­
ben testületünk is szenvedett és pedig annyival in­
kább. mert nemcsak a magasabb lakbér fizetésének 
Damokles-kardja lebegett folyton feje felett, hanem 
amaz épenségge! nem kizárt lehetőség is, hogy egy 
vagy több esetleges költözködésre és ezzel elvá­
laszthatatlanul egybekötött átalakításokra teljesen 
kárbaveszetten ezreket kell kidobnia.

Ezen bizonytalan helyzet és veszély végleges 
kiküszöbölése indította a testület vezetőségét arra, 
hogy már évek óta behatóan foglalkozott egy oly 
kisebbszerü ház vételének eszméjével, a melyben a 
testület végleges otthont találva, nyugodtan beren- 
dezkedhessék. Természetes, hogy az anyagi eszkö­
zök korlátoltsága, az általános pénz- és gazdasági 
viszonyok kedvezőtlen volta és folytonos hullám­
zása, —  valamint a túlcsigázott házárak mellett nem 
könnyű feladat volt ezt a kérdést akként megoldani, 
hogy a ház ne is legyen drága, vagyis a befekte­
tett tőkének kamatait meghozza, megfelelő is legyen, 
lehetőleg a város központján is feküdjék és bármely 
kerületből villanyoson vagy egyéb közlekedési esz­
közön könnyen megközelíthető legyen.

A kiküldött bizottság fáradhatatlan buzgalmát 
azonban végtére is siker koronázta s igy abba a 
kellemes helyzetbe kerültünk, hogy az 1907. évi 
július hó 23-án tartott rendkívüli közgyűléstől nyert 
felhatalmazással élve, megvettük a VII. kér. Csen- 
gery-utca lő. sz. alatti egyemeletes házat 80.000 
koronáért s azt múlt évi november hó 1-én tény­
leg birtokba is vettük. Ez időtől fogva a házbérjö­
vedelem a testületet illeti, természetszerűleg a kö­
telezettségek is őt terhelik.

A mi tehát még a közelmúltban sokaknak csak 
a messze jövőben elérhető reményét képezte, —  az 
ma már valóra vált : a testületnek saját háza van, 
a melybe ez évi május hó 1-én, — mint emberi 
számítás szerint végleges otthonába —  be is köl­
tözködik. íme, egy fényes bizonyíték arra, hogy 
szigorú körültekintéssel párosult takarékossággal és 
soha sem lankadó, törhetetlen kitartással még oly 
szerény anyagi viszonyokkal rendelkező intézmény 
is, mint a mi testületünk, tud tiszteletreméltó pénz­
ügyi eredményt, sőt határozott sikert is felmutatni. 
E siker oroszlánrésze természetesen azon Uigtár- 
sainknak jut, a kik hallgatva a vezetőség hivó és 

I intő szavára s megértve annak a közjóra irányzott 
tiszta intentióit, készséggel tettek eleget fizetési kö­
telezettségeiknek s ezáltal módot és lehetőséget nyúj­
tottak arra, hogy fillért fillérre rakva, ezentúl ne 
idegen fedél alatt, hanem saját otthonunkban szol­
gálhassuk és szolgálhassák majd utódaink a szakma 
előbbrevitelének és felvirágoztatásának mindenek fö­
lött álló szent ügyét.

Testületünk beléletének e kimagasló pontját ké­
pező határkőnél megállva, a híven teljesített köte­
lesség nyugodt, de meleg érzésével tekinthetnek 
vissza a letűnt évekre mindazok, akik akár mint 
tagok, a testülettel szemben fennálló kötelezettsé­
geik pontos teljesítése által, akár mint vezetők és 
intézők a tagok áldozatkészsége folytán befolyt fil­
léreknek észszerű és becsületes gyümölcsöztetése 
által ha nem is többel, de egy téglával vagy vako­
lattal készségesen működtek közre az irányban, hogy 
a testület a fejlődés biztos alapját képező saját haj­
lékában találhat végleges otthonra.

Hálás köszönetét mondunk azért úgy egyesek­
nek, mint a tagok összeségének, nemkülönben a 
házvétel körül buzgólkodott bizottság tagjainak, azon 
forró óhajjal kapcsolatban, hogy isten áldása legyen 
a testület házán s jól kiérdemelt siker és a biza­
lomteljes megértés gazdagon bugyogó forrása a tes­
tület működésén !

Csalóka reményeket kergetne azonban, a ki 
azon téves hiedelemben ringatná magát, hegy biztos 
révbe, érvén a testület hajója, mostmár nyugalomra 
hajthatjuk fejünket. Ellenkezőleg, most kezdődik az 
igazi munka, évek hosszú sorának lankadatlan mun­
kája, hogy a csendes révbe jutott hajó terhétől fo ­
kozatosan megszabaduljon. A viszonyok alapos is­
merője előtt pillanatnyi kétség sem támadhat az 
iránt, hogy a testület az ő szerény pénzügyi viszo­
nyai mellett egy 80.000 koronás házvételt s ezzel 
kapcsolatos kiadásokat saját erejéből ez idő szerint 
még nem bonyolíthat le, hanem hogy ezt megte­
hesse, kölcsönhöz kellett folyamodnia.

Egy pillantás a testület vagyon-mérlegére, bár­
kit is tájékoztat a felől, hogy segélyalapunktól 42.000 
koronát vettünk kölcsön és pedig 4% kamatozás 
mellett, azonkívül átvállaltuk a pesti magyar keres­
kedelmi banknak a házon lévő s ez idő szerint 
29.620 K 94 fillérben fennálló amortisatiós kölcsö­
nét s a házvételhez ezen 71.620 K 94 filléren felül 
szükséges vételárat, valamint az átiratási illetékeket 
és a házszerzéssel kapcsolatosan felmerült egyéb 
költségeket fedeztük kizárólag a testület saját vagyo­
nából. Laikus szemmel is látható ebből, hogy évek

Eredeti ROXO borotvák és élfinomild kövek egyedül ZAORAL JÁNQS-nfl! kaphatók.



3

hosszú során át meg egyik elsőrendű kötelességét 
fogja képezni a testület vezetőségének, hogy a bir­
tokba vett házat terheitől lassanként megszabadítsa. 
Azon irigylésre méltó helyzet majd csak a jövő ge­
nerációnak fog osztályrészül jutni, hogy az anyagi 
gondok súlyától megszabadulva, teljes odaadását és 
pénzügyi kedvező helyzetét kizárólag a szakma 
ügyének gyors tempóban való előbbrevitelére szen­
telheti. A mi feladatainkat a fejlődés szilárd és biz­
tos alapjainak lerakása képezte ; ebbeli kötelessé­
günknek azonban becsülettel és lelkesültséggel igye­
keztünk és fogunk igyekezni eleget tenni s ha ta­
lán minden tekintetben nem sikerül is tökéleteset 
alkotni, szolgáljon mentségünkre, hogy ennek oka 
nem az akarat hiányában, hanem az emberi erő 
korlátoltságában rejlik.

Egy ilyen —  minden körültekintés és szigorú 
számítás mellett —  véghez vitt pénzügyi művelet 
természetszerűleg nem maradhatott éreztető befolyás 
nélkül a testület anyagi helyzetére sem, különösen 
akkor, ha figyelembe vesszük, hogy a bizonytalan 
gazdasági helyzet a pénzpiacon a pénz értékét oly 
rohamosan felszöktette, a milyenre a közelmúlt évek 
történetében példát hiába keresünk és a mely pénz­
drágasággal járó pénzszükség oly sok virágzó vál­
lalatnak adta meg a halálos döíést s feküdt rá nyo­
masztólag és bénitólag az egész gazdasági és tár­
sadalmi életre.

Ezen pénzügyi rázkódásnak elmosódó hullám- 
gyürüi testületünk bevételeit is hátrányosan befo­
lyásolták, a mi a múlt évről kimutatott nyereség­
veszteség számlánkban és vagyonmérlegünkben a 
közrejátszó egyéb okokkal együtt 5068 K 99 fillér 
veszteséget eredményezett. Első pillanatra ez a vesz­
teség nagynak tűnik fel, rögtön érthetővé válik 
azonban, ha felsoroljuk az okokat, a melyek azt 
előidézték.

Mint már fentebb emlitettük, a segélyalaptól 
42.000 koronát vettünk kölcsön. Minthogy azonban 
a segélyalap vagyona nem készpénzben feküdt, ha­
nem 4Yn-os m. koronajáradék kötvényekben volt 
elhelyezve, ezen értékpapírokat a pénzpiacon kellett 
értékesíteni, mely alkalommal a vétel- és eladási ár 
közötti külömbözet folytán 1730 IC árfolyamveszte­
ség állott elő, a melyet a segélyalap részére a tes­
tületnek kellett megtéríteni, azon oknál fogva, mert 
az eladás az ő érdekében történt.

De közrejátszott a veszteség előállásában a 
testületnél a múlt év folyamán jelentkezett bevételi 
csökkenés is, a mely a beiratási dijaknál 1802 K 
46 f ,  a tagdijaknál pedig 410 K kevesbedést tüntet 
fel az 1906. évi bevétellel szemben az 1907. év 
terhére.

Hozzá kell ezekhez még venni a házvétel ára 
után fizetett 803 K 20 f. városi átiratási dijat, a 
házátiratásánál és birtokba vételénél felmerült 53 
K 33 f. ügyvédi és vegyes költséget, végre a pécsi 
országos ipartestületi gyűlésen küldötteink által tör­
tént részvétel alkalmával előállott 270 K kiadást is. 
Eme rendkívüli s előre nem látható okok idézték 
elő tehát a múlt év mérlegében jelentkező veszte­
séget, a melynek eltüntetesere igen könnyű mód 
gyanánt lehetett volna a házértékét magasabbra 
venni a hiánynak megfelelő összeggel ; de ehhez a

kisegítő eszközhöz mi nem folyamodtunk, hanem 
arra az álláspontra helyezkedtünk, hogy a házra 
fordított minden költség —  habár több éven át is 
—  a bérjövedelemből téríttessék meg.

Ez alkalommal kérjük, hogy az 5068 I< 99 f. 
veszteség a testület vagyonából leirassék.

Ezzel Kapcsolatban felmerülhet talán egyesek 
részéről azon aggodalom, hogy esetleg más években 
is előállható veszteség esetében nem fog-e a testü­
let pénzügyi helyzetében a házon lévő terhek után 
évenként esedékes törlesztési és kamat fizetési kö­
telezettség mellett zavar előállani ? Megnyugtathat­
juk az aggodókat teljesen, mert ezeket a terheket 
nem a testület tagaijjövedelrnéből, hanem kizárólag 
a kiadott lakások béréből fogjuk törleszteni, a mely 
e célra teljesen elegendő és biztos fedezetet nyújt, 
úgy, hogy e tekintetben egészen tisztán áll a helyzet.

De a mily sajnálattal jelentettük itt be a tes­
tület mérlegében a külömböző viszonyok közreját- 
szása folytán előállott veszteséget: annál nagyobb
örömmel számolunk be azon kedvező eredményről, 
a mely egyik legszebb missiót betölteni hivatott in­
tézményünk : a segélyalap múlt évi mérlegénél mu­
tatkozik. Itt ugyanis a tiszta felesleg, vagyis nye­
reség 6773 K 20 f.-t tüntet fel. Ez annál is inkább 
örvendetes jelenség, mert mig a testületnél a va­
gyongyűjtés nem képez célt, addig a segélyalapnak 

| már egyenesen felad:+át képezi, hogy minél nagyobb 
tőkét halmozzon öscz,e ; mert csakis igy képes jö­
vendőbeli humánus rendeltetésének közmegelége­
désre és teljes mértékben megfelelni.

Mint a segélyalap múlt évi költségelőirányza­
tából kitűnik, rendes segélyekre az 1907. év tarta­
mára 1890 K 30 f.-t irányoztunk elő, mely összeg 
azonban a maga egészében érintetlenül maradt, mert 
egyetlen igényjogosult tagtársunk sem került oly 
nyomasztó helyzetbe, hogy a segélyt igénybe kellett 
volna vennie ; annak az egy pár szaktársnak pedig, 
a ki rendes segélyt óhajtott elnyerni, a tagdíjfizetési 
kötelezettség elmulasztása folytán nem volt meg 
igényjogosultsága s igy nehéz szívvel bár, de el­
keltett őket utasítani. íme, igy bosszulja meg ma­
gát a vétkes nemtörődömség azokon, a kik akár 
könnyelműségből, akár a jövőre való gondoskodás 
egészséges érzékének hiánya miatt nem tesznek 
eleget kötelességüknek s egy bekövetkező sorscsa­
pás, vagy munkaképtelenség esetére önmaguk zár­
ják ki magú at és hozzátartozóikat a segélyezés 
jótékony kedvezményéből. Itt az állandó segélyezé­
seknél nem járhat el a testület a könyörületesség 
elve alapján, itt a számok rideg logikája a mérv­
adó ; mindenki csak annyi rendes támogatásban ré­
szesülhet, amennyivel ezen alaphoz 10 éven — mint 
a segélyezésre jogot adó minimális időtartamon — 
keresztül hozzájárult, vagyis a jelenlegi tagdi­
jak mellett 1Ö év után jár 40 K évi segély ; 
10 éven túl minden esztendőben 4 koronával emel­
kedik ezen összeg, úgy, hogy a ki 40 évig fizette 
tagsági járulékait, 160 K évi jogosan kijáró segély­
ben részesül, egyszerű jelentkezés alapján, anélkül, 
hogy ezért folyamodnia keltene. Igaz, hogy ez nem 
valami nagy összeg, de ha úgyszólván ingyen kapja 
az illető, mégis csak valami. Hiszen csak a fővá­
rosi ipartestületekre hívjuk fel a szaktársak figyel-
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mét ; hánynál fognak magasabb évi tagdijat találni, 
mint nálunk, anélkül, hogy annak ellenértéke fejé­
ben nemhogy rendszeres segélyezésre igényt tart­
hatnának, de csak valamit is kapnának ; mig a mi 
igazán kizárólag szegény kisiparosokból álló testü­
letünk a semmiből teremtette meg a segélyalapot, 
a melynek alapvagyona ez idő szerint 30.648 K 33 
fillér, tiszta évi jövedelme pedig 5200 korona, amely 
természetszerűleg évről-évről emelkedik. Ha pedig a 
t. közgyűlés magáévá teszi alábbi javaslatunkat, 
már a jövő évtől kezdve 9000 koronát tesz ki. Oly 
összeg ez, a melyet —  segélyezésekről lévén szó 
—  kicsinyelni semmi esetre sem szabad s a mely­
hez hasonló összeg íelett ily célra Magyarország 
egyetlen, még legvagyonosabb és leghatalmasabb 
ipartestülete sem rendelkezik.

Nyomatékosan és újra figyelmeztetjük itt szaktár­
sainkat, hogy tagdíj fizetési kötelezettségeiknek maguk 
és családjuk jól, felfogott érdekében pontosan igyekezze­
nek eleget tenni, mert nem győzzük eléggé hangsúlyozni, 
hogy a segélyalap kedvezményében csak azok részesül­
hetnek, és csak oly összeg erejéig, a melyet e célra 
tényleg be is fizettek. A szükség és nyomor napjai­
ban pedig minden korona kétszeresen jól esik. Soha 
se feledkezzék meg közülünk senki sem a mentők 
jelszaváról : „Mindenkit érhet baleset". Segélyala­
punk is a mentés emberbaráti eszményét irta zász­
lójára és pedig a nyomor- és kétségbeeséstől való 
megmentés magasztos eszméjét. Teljesítse azért vele 
szemben is mindenki kötelességét.

Tisztelt közgyűlés 1 Bizonyára méltóztatnak em­
lékezni, hogy Perin János szaktárs indítványa foly­
tán a múlt évi rendes közgyűlés utasította a testü­
let vezetőségét, hogy a tagdijaknak a segélyalapi 
nagyobb hozzájárulás céljából leendő felemelését 
tegye megfontolás tárgyává s ez ügyben a mostani 
rendes évi közgyűlésnek tegyen javaslatot.

Ezen utasítás folytán a testületi elöljáróság be­
hatóan foglalkozott e kérdéssel s maga is azon 
meggyőződésre jutott, hogy a rendes segélyezési 
járandóság indokolt felemelése csakis nagyobb be­
fizetések alapján történhetik meg. Ennek folytán 
azon tiszteletteljes javaslatot terjeszti elő : méltóz-
tassék az évi tagdijat 4, azaz Négy koronával fel­
emelni, oly kikötéssel, hogy ezen felemelt tagdíj kizá­
rólag a segélyalap vagyonának gyarapítására fordí­
tandó.

Ezen javaslatunk elfogadása esetén az alapsza­
bályok 9. §-a kormányhatósági jóváhagyással akként 
lenne módosítandó, hogy a negyedévi tagdij nem 
3, hanem 4 korona lenne s az évi tagdíjnak nem 
Va-da, hanem fele, vagyis 8 korona, mint segély­
alap külön kezelendő.

Ily módon lehetővé válnék, hogy 10 évi befi­
zetés után a segély nem 40, hanem 80 korona 
lenne s ez az összeg aztán évenként nem 4, hanem 
8 koronával emelkednék, úgy, hogy 40 évi befize­
tés után az évi nyugdíj összege 320 koronát tenne 
ki ; a mennyiben pedig a nyugdíjalap pénzügyi 
helyzete megengedi, a 480 koronát is elérheti, ami 
az élemedett korban már jelentős segítség számba 
megy.

Teljes tudatában vagyunk annak, hogy a tag­
díjemelés kérdése nem örvend nagy népszerűségnek

a tagtársak körében, de viszont mindenkinek telje­
sen méltányolnia kell ama tényt, hogy mi a tagdi­
jak felemelését nem a testület céljaira kérjük, ha­
nem a végből, hogy kinek-kinek a részére minél 
nagyobb összeget tehessünk félre, hogy a midőn 
beáll a segélyezés szüksége, vagy a munkaképte­
lenség esete : akkor hathatós támogatásban *észe- 
sithessük az arra rászoruló jogosított tagtársa inkát.

Mi igenis anyagi áldozatot kérünk önök ől t. 
szaktársak és pedig oly anyagi áldozatot, a mtelyet 
minden családja és maga sorsát szivén viselő apá­
nak és férfinak első és legszentebb kötelessége meg­
hozni. Mi rá akarjuk önöket már az élet pályájá­
nak kezdetén, a férfi erőteljességének idején szok­
tatni, hogy gondoljanak az élet bekövetkezhető vi­
haraira, a melyek a minden anyagi támasz nélkül 
állókat kíméletlenül tépik, csapdossák és verdesik ; 
mi azt óhajtjuk, hogy ha betegség vagy súlyos bal­
eset kiüti az önök munkás kezéből a kenyérkereső 
szerszámot, akkor is meglegyen szeretteikkel együtt 
a mindennapi kenyerük ; mi arra törekszünk, hogy 
a férjét odaadással ápoló hitves, a gyermekei bol­
dogságáért szivrepeső örömmel munkálkodó édes 
anya a családfő esetleges elvesztése esetén se le­
gyen kitéve a kétségbeesés mardosó kínjainak, mi 
igenis kitörölhetetlenül beakarjuk oltani az önök 
és családjuk és mindnyájunk szivébe azon erős hi­
tet, hogy van isten az égben, a ki súlyos csapáso­
kat mérhet olykor a magukat elpusztithatatlanoknak 
hivő s erőtől duzzadó emberekre, de a ki a benne 
erősen hívőkre újra felderíti az ő melegen sütő nap­
ját s felszárit ja a bőven omló keserű könnyeket !

S mert mindez szemünk előtt lebeg, apellálun- 
az önök józan belátására s kérjük javaslatunk elk 
fogadását.

Testületünknek a szakmabeli képzettség niveau- 
ját emelni hivatott s a hiányos ismeretek pótlását 
célzó intézménye a segédszakiskola a múlt évben 
egy uj tanfolyammal bővült és pedig a mester szak­
iskolával. Célszerűnek tartottuk ugyanis, hogy a fő­
nökök részére a felmerült óhajnak megfelelően egy 
egész különálló tanfolyam állíttassák fel, hogy ily 
módon a hiányos ismereteiket kiegészíteni, vagy a 
szakma egyik vagy másik ágát elsajátítani óhajtó 
szaktársaink eme céljukat a segédek feszélyező je ­
lenléte nélkül valósíthassák meg. Hogy szükség volt 
reá és hogy hézagpótló hivatását méltóan töltötte 
be, mutatja ama 10— 12 tagból álló kicsiny, de lel­
kes csapat, a mely az előadásokat pontosan láto­
gatva, szorgalmasan tanult s ismeretekkel gazda­
godva távozott az előadások bezárultával a tanfo­
lyamról. Hogy azonban tagjaink körében e kis csa­
paton kívül többnek nem lett volna szüksége isme­
retei látókörének bővítésére, eziránt alapos kételyeink 
vannak. Szerencsére nem vagyunk elkényeztetve a 
tekintetben, hogy ha valami újítást léptet életbe a 
testület vezetősége, aziránt tagjaink valami rettene­
tesen érdeklődnének. Rendszerint kicsinyhitüek az 
életképesség iránt s inkább a biztos háttérben tar­
tózkodnak s onnan lesik a kiszivárgó híreket, vájjon 
miként fejlődnek a viszonyok : siker lesz-e vagy pe­
dig kudarc az újítás eredménye ? E helyütt is meg­
nyugtathatjuk a tétovázókat, hogy a kísérlet fénye-
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sen bevált s jövőre tisztelettel több érdeklődést és 
bátorságot kérünk.

A segédszakiskola úgy a hallgatók száma, mint 
az oktatás tekintetében az eddigi keretek között 
mozgott s a tanfolyamban résztvevők meggyőződ­
hettek az oktatás komoly és tartalmas voltáról, va­
lamint az oktatók is a hallgatók törekvéséről és am- 
bitiójáról. Csak természetes, hogy ily körülmények 
között az eredmény is oly kedvező volt, a mely 
minden jogos várakozást kielégített s a mely mél 
tán kelthette a testület vezetőségében a hitet, hogy 
a szakiskolára fordított anyagi áldozat oly befekte­
tés volt, a mely bőségesen megtérül az összeségnek 
az előhaladását szivén viselő, fiatal nemzedék szak­
mabeli képzettségének emelésében, tudásvágyának 
fokozásában s a szakma kevésbé ismert, de jöve­
delmező ágának alapos sajátitásában. A szakmabeli 
tudással és ügyességgel felfegyverzett kézmüiparos- 
nak nincs mit tartania az élet harcától, a melyben 
a győzelem hervadhatatlan babérkoszorúja annál biz­
tosabban jut osztályrészéül, minél teljebb mértékben 
tudja az ipari képzettséget okos józansággal és ki­
tartó szorgalommal párosítani és gyümölcsöztetni. 
És vájjon melyik bölcs mérséklettel és előrelátással 
megáldott szaktársat nem serkentene fokozott tevé­
kenységre ama felemelő tudat, hogy a rendezett 
anyagi viszonyok között élő iparos nemcsak szoro­
sabb értelemben vett családjának, de hazájának is 
egyik legmegbízhatóbb és legerősebb oszlopát ké­
pezi. Hatalmassá, tiszteletet és félelmet keltővé csak 
egy oly ország válhatik, a mely virágzó és képzett 
iparososztály felett rendelkezik.

Ne mulasszák azért el tagtársaink, segédjeiket 
a szakiskola minél intensivebb látogatására serken­
teni ; hisz mindannyian hozzájárulunk filléreinkkel 
annak fenntartásához ; éreznünk kell tehát a köte­
lességet is, hogy ennek tudományt és képzettséget 
terjesztő jótéteményeiben a fiatal nemzedék mennél 
nagyobb köre reszesittessék, s ha majdan elkövet­
kezik az idő, amidőn az ügyek intézésében tényle­
ges részvételt kérnek maguknak, akkor egy szakma­
b e liig  tökéletesen képzett, a létező s közjót szol­
gáló intézményekért nemcsak lelkesedni, de azoknak 
fejlesztéséért s a haladó kor kívánta igényekhez 
mért tökéletesítéséért teljes munkaképességgel s 
egészséges izomzatának egész megfeszítésével ered­
ményesen dolgozni is tudó és akaró erőteljes fiatal 
szaktársak álljanak rendelkezésre. S ha ez irányú 
kötelességét mindenki legjobb belátása és tehetsége 
szerint megteszi, akkor iparunk jövője a legszebb 
kilátásokkal kecsegtet, a melyeknek magasan fénylő 
koronája lesz majd azon általános tisztelet, amelyre 
egy előretörő, intelligens iparososztály méltán szá­
mot és igényt tarthat.

Az elmúlt év folyamán örvendetesen tapasztal­
tuk, hogy szaktársaink közül egyre töhben keresik 
fel cikkeikkel a testület hivatalos orgánumát : a 
„Fodrász Ujság“ -ot, s adnak leplezetlen kifejezést 
véleményüknek, a szakmát érdeklő kérdésekben, vagy 
vetnek fel oly életrevaló eszméket, a melyeknek 
nyilvános megvitatásából csak az összeségnek lehet 
és van is haszna. Annyival inkább jól esik ezt meg­
állapítanunk, mert igy lassanként azzá válik szak­
lapunk, aminek azt megalkotói tervezték és amivé

lennie kell, t. i. a szaktársakat egybefüző szellemi 
kapocscsá ; amelynek hasábjain egymást talán sze­
mélyesen nem is ismerő, de mindannyian egy cél 
érdekében fáradozó külömböző egyének munkálnak 
közre, hogy a szakma körében létező bajok, ferde- 
ségek és visszaélések nyilvánosságra jussanak, or­
voslásuk módja megjelöltessék s az adott viszonyok 
között lehetőleg ki is küszöböltessék. A ki egész 
éven át figyelemmel olvasta annak egyes példányait, 
nem zárkózhatik el azon igazság constatálása elől, 
hogy úgy szakirányú, mint szórakoztató cikkeivel 
mindenkor hűségesen és teljes odaadással szolgálta 
a szakma érdekét, s becsületesen rászolgált arra, 
hogy mindannyian szivvel-lélekkel támogassuk ama 
nehéz feladatának megoldásában, amely mindnyá­
junknak közös célját képezi : t. i. a szakma érde­
kének megvédésében, valamint a befurakodott béke­
bontók aknamunkájának meghiúsításában és letöré­
sében. A munkabérek emelkedése s az anyagoknak 
és kellékeknek minden téren tapasztalható drágulása, 
valamint a testületi tagok számának emelkedése kö­
vetkeztében annak kiadója eddigi javadalmazásának 
200 koronával leendő javítását kéri, a mit a testü­
leti elöljáróság teljesíthetőnek találván, annak elfo­
gadását kéri a t. közgyűléstől.

Rá kell itt mutatnunk nemcsah a mi, —  de az 
egész ország kézműiparosságának több mint 22 év 
óta nyitott sebét képező bajára, t i. az ipartörvény 
revíziójára, a mely annak életbeléptével egykorú. Hiába 
nyilvánult meg oly ritka egyértelműséggel az ország 
összes iparosságának a törvény módosítása iránti 
óhaja, ismételt sürgetésekre sem kaptunk mást, mint 
jóakaratu Ígéretet, a mely a revíziót a legközelebbi 
időben helyezte kilátásba ; de hogy ez a legköze­
lebbi idő mikor következik be, arra nézve maguk 
az igérettevők sem voltak egészen tisztában. Ily kö­
rülmények mellett nem csoda, hogy maguk a leg- 
érdekeltebb körök is kezdetiék lassanként kioltani 
reménységük pislogó mécsesét, hogy a módosítás 
hamarosan bekövetkezhessék. A jelenlegi koalíciós 
kormány nagynevű kereskedelmi miniszterének kö­
szönhetjük, hogy az ige lassanként mégis kezd tes­
tet ölteni.

A múlt évi augusztus hóban tartott pécsi or­
szágos ipartestületi gyűlésen jelentette be Kossuth 
Ferenc megbízásából Szterényi József államtitkár, 
hogy az uj ipartörvény tervezete már készen van, 
azon most végzik a simítási munkálatokat, úgy, 
hogy rövid idő alatt az egész tervezet az illetékes 
tényezők kezeibe kerül, hogy arra nézve észrevéte­
leiket még annak törvényhozási tárgyalása előtt meg­
tehessék.

Résen leszünk igen tisztelt tagtársak, hogy jo­
gos érdekeinket a hazai összes ipartestületekkel váll­
vetve megvédhessük ; mert habár eddigelé az uj 
törvénynek csak egy igen jelentéktelen töredékét 
volt alkalmunk megtekinteni, úgy látjuk és attól 
tartunk, hogy a kézmüiparosság által már 22 év 
óta hangoztatott jogos panaszok csak kis részben 
nyernek orvoslást, — hogy a mostani törvény min­
tájára —  az uj törvény is a mit egyik kezével nyújt, 
azt a másikkal visszaveszi, s hogy a kontár elem 
az uj régimé alatt is jóakaró elbánásban részesül, 
sőt meg lesz adva részükre a mód és lehetőség,
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hogy még a tanonc tartásra jogosító mesteri címet 
is elnyerhetik, ha mesteri jogosultsággal biró képe­
sített üzletvezető alkalmazása mellett 3 évig gya­
korolnak valamely iparágat, mig a tanult kisiparo 
sok csak 5 esztendő alatt lehetnek legjobb esetben 
is mesterekké.

Ismételjük, eddigelé csak kivonatosan ismerjük 
a tervezetet, annak is csupán egyrészét s igy hatá­
rozott véleményt nem alkothattunk magunknak ; de 
amit eddigelé láttunk, az épenséggel nem r^'ujt vér­
mes reményt a törvény ismeretlen rendelkezései 
iránt. Hogy a testületek hatáskörét a kötelességek 
tekinteteben jelentékenyen ki akarják bővíteni, azt 
minden oldalról hangoztatják, de hogy ezzel szemben 
megfelelő jogokat is kapnak e, arról egyáltalában 
nem esik szó. Már pedig, hogy újabb terheket rak 
janak az anélkül is agyonsanyargatott kisiparosságra : 
ez ellen igazságérzetünk már előre is tiltakozva lázad fel.

Szociális szempontból a munkások érdekében 
elég nagy anyagi áldozatot hoztunk már, midőn az 
uj betegsegélyző és balesetbiztosítási törvény értel­
mében es alapján a magasabb betegsegelyző járu­
léknak felét vagyunk kénytelenek viselni ; kíváncsian 
várjuk, mifele újabb szempont fog indokul szolgálni 
arra, hogy a kiterjesztendő es újabb anyagi áldoza­
tot követelő hatósági functiók terheit is a kisiparos­
ság görnyedő vállaira pióbálják reá rakni ? S mik 
lesznek azon újabb bevételi forrást nyújtó jogok, s 
egyáltalában olyanok lesznek-e, a melyek a nagyobb 
terhek elviselhetését lesznek hivatva megkönnyíteni ?

E tekintetben jelenleg teljesen tájékozatlanság­
ban élünk, de erre nézve várunk az uj törvénytől 
megnyugtató választ s azért résen kell lennünk.

Bejelentjük itt, hogy a pécsi orsz. ipartestületi 
gyűlésen a testület képviseletében elnökünk és al- 
elnökünk vett iészt, amely alkalommal 270 korona 
előre nem látott kiadás merült fel, a melynek utó­
lagos jóváhagyását kérjük.

Mint köztudomású, a közreműködésünkkel az 
1891. évi XIV. t. ez. alapján létesített budapesti 
fodrászsegédek betegsegélyző pénztára az 1907. évi 
XIX. t. ez. értelmében múlt évi julius hó 1-én be­
olvadt a budapesti kerületi munkásbiztositó pénz­
tárba s ezáltal vége szakadt azon áldatlan és tart­
hatatlan állapotnak, amelyet annak szakszervezeti 
vezetősége 2 éven keresztül szabály- és törvényel­
lenes huzavonájával létesített. Kénytelenek vagyunk 
azonban leszögezni ez alkalommal is ama tényt, 
hogy a szervezett munkásság érdekét folyton nagy 
hangon hirdető vezetőség 2 év alatt egyszer sem 
merte megpróbálni, hogy hivatalos működése és 
hűséges sáfárkodása az arra hivatott közgyűlés jo­
gos bírálata alá bocsájtassék, sőt ezt a lehetőséget 
mindenféle mesterkedéssel megakadályozta. Ugyan­
csak mai napig sem lett összehiva azon közgyűlés, 
amely a felszámolás és vagyon —  ha ugyan még 
maradt — hovaforditása iránt lett voln i hivatott 
dönteni. Ez pedig eléggé beszédes és jellemző dolog.

A magunk részéről most már csak azt kíván­
juk, hogy nyugodjék uj bölcsőjében békében s ne 
váljék visszajáró s nyugalmat zavaró kisértetté !

Tisztelt közgyűlés ! Meg kell itt még emlékez­
nünk a múlt év egy igen fontos, a jövő alakulások 
és mozgalmak szempontjából elhatározó fontosságú

intézmény létesítéséről. Ez pedig nem más, mint a 
fodrász-mesterek védőszövetségének megalakulása.

Hacsak némileg is figyelemre méltatjuk az el­
múlt évtizedek történetét, akkor be kell ismernünk, 
hogy a szervezett munkások mind sűrűbben meg­
ismételt bérmozgalmaik által Magyarországon és az 
egész világon oly sikereket értek el, a melyek na­
gyon érzékeny veszteséget és egyúttal vereséget je­
lentenek a munkaadókra, s nagy mértékben járul­
tak hozzá az általános drágaság létesitesehez és a 
bizonytalan közállapotok megteremtéséhez. S mi 
volt ennek oka ? Az, hogy a munkások tömör so­
rokban felvonuló csapatainak a szervezetlenül, szét­
szórtan és egyedül álló munkaadók természetszerű­
leg nem voltak képesek ellenállani és igy azok leg- 
tulzottabb követeléseit is kénytelenek voltak tel­
jesíteni.

Egy Krimicsaunak kellett közbejönnie, hogy a 
munkaadók maguk is belássák, miszerint a határt 
nem ismerő és elfajult, mesterségesen és a legön­
zőbb érdekből szított munkásmozgalmakkal szemben 
csakis akkor szállhatnak eredménynyel szembe, ha 
— a terrortól eltekintve — ugyanazon harcmodort 
és eszközöket használják, amelyekkel a munkások 
éltek.

Megkezdődött tehát a munkaadók szervezke­
dése is az egész vonalon s ma már a külföldön oly 
hatalmas szövetségei vannak a munkaadóknak, ame­
lyek a munkások jogtalan, avagy túlhajtott követe­
léseit a legnagyobb erélylyel és teljes sikerrel képe­
sek visszautasítani.

Hazánkban is tömörülésre készteti az imminens 
fenyegető veszedelem a munkaadókat s hogy ez 
alkalommal többet ne említsünk, rámutatunk az 
építőmestereknek egy hatalmas budapesti központba 
egyesült, számtalan vidéki s lassanként az összes 
hazai építőmestereket magában fogialó szövetségére, 
a mely a múlt évben a munkások egyik legtöbb 
tagot számláló szervezetével, az építő munkások 
szervezetével vette fel a harcot s teljes sikerrel és 
diadallal vívta azt meg, úgy, hogy az addig csatát- 
csatára nyert munkások kapitulálni voltak kényte­
lenek.

Testületünk vezetősége is — felelőssége teljes 
tudatában és a szakma érdekeinek jövőbeli biztosit- 

! hatása céljából — megalkotta a fodrász-mesterek 
védőszövetségét, amely a testülettől teljesen függet 
len szervek vezetése alatt önállóan működik, s a 
melynek hivatása nemcsak a budapesti, hanem a 
magyarországi összes borbély- és fodrász iparosokat 
majdan kötelékébe venni s a többi szakmakkal egy 

' hatalmas központi szervbe egyesülni s igy oly kér­
dések megoldását is kezébe venni, a melyeket a 
testület, mint hatósági intézmény, a törvényes kor­
látok miatt sem működési körébe nem vonhat, sem 
dűlőre nem juttathat. Hogy mik legyenek ezek a 
megoldandó kérdések, azt itt nem feladatunk rész­
letezni ; anélkül is mindnyájan tudjuk, hogy bizony 

j a szakma körében igen sok söprögetni és nyese­
getni való van.

Mi csak arra kérjük a tagtársakat, ne legyen 
közöttük egy se, aki ezen szövetség tagjai közül 
hiányoznék, mert egy esetleges munkásvihar esetén

Epedeti ROXO borotvák és élfinomitó kövek egyedül ZAQRAL JÁNQS-nál kaphatók.
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igen keservesen fizethetné meg nemtörődömségének 
árát.

Nem akarjuk itt az összetartás annyiszor han­
goztatott szükségességét ismételni. Azt hisszük, ko­
moly és érett emberekkel van dolgunk, akik nagyon 
is jól tudják megítélni, miféle erő rejlik a szövet­
ségben. Egy magányos lánczszem semmiféle moz­
galmat sem képes feltartóztatni, mert azt akárki félre 
löki és letiporja utjából ; de ha az egyes lánczsze- 
meket egy hatalmas, mindnyájunkat magába foglaló 
erős lánczczá forrasztjuk össze, ez már képes a 
legerősebb rohamot is feltartóztatni. Magunkra ha­
gyatva egyes téglák vagyunk, a mellet bárki is 
kénye-kedve szerint dobálhat ide oda ; de ha az 
egyes téglákat egy kolossális erőddé töinöritjük, a 
melyen belül Magyarország összes iparossága védő 
állásba nelyezkedik : akkor annak erős falai beve- 
hetetlenek lesznek minden invásió, még a kontárok 
és a piszkos konkurrencia invasiója részéről is. 
Előre tehát szaktársak, fel a fodrászmesterek védő­
szövetségének tagjai sorába s akkor nem diadalmas- 
kodnak többé felettünk még a poklok kapui sem !

Tudomásul adjuk végül, hogy néhai Axmann 
Károly alapítványának 120 koronát kitevő kamatait 
a hagyományozó intentióihoz képest a temetkezési 
és betegsegéiyző-egylet elnökének közbenjöttével a 
karácsonyi szent ünnepek alkalmávai segélyre szo­
rult fodrászok, azok özvegyei és árvái között ki­
osztottuk.

Ezzel jelentésünk általános részét befejezvén, 
áttérünk szakmánk beléletének egyes mozzanataira, 
amelyeket a szakbizottságok alapján rövidesen az 
alábbiakban ismertetünk :

I. Békéltető-bizottság.

E bírói hatáskörrel felruházott bizottság egyike 
az ipartörvény alapján működő azon intézmények­
nek, a mely a hozzája fűzött várakozásnak nem­
csak igyekezett megfelelni, de a főnöki és segéd­
kar elfogulatlan véleménye szerint a hozzája fűzött 
várakozásokat a lehető legteljesebb mértékben és 
közmegnyugvásra be is váltotta.

A múlt évben tartott 10 ülésen elintézett ősz 
szesen 65 panaszt, és pedig 45-öt határozatiig, 
7-et makacsságilag, 6-ot egyezségileg, 7-et a felek 
meg nem jelenése miatt irattárba helyezett. Ezenkí­
vül a testületi iroda rövid utón elintézett 370 pa­
naszt.

A  panaszoknak egy igen jelentékeny részét 
teszik ki azok, a melyek a felmondási dij miatt 
emeltetnek. Miért is az esetleges kellemetlenségek 
és a hiába való fizetés kikerülése helyett ez alka­
lommal is figyelmeztetjük a főnök-szaktársakat, hogy 
a felmondásra vonatkozó s a törvénytől eltérő meg­
állapodásokat a munkakönyvbe a munkabér rovata 
alatt vezessék be s azt a segéddel is Írassák alá. 
Ezen elővigyázati rendszabály betartása által elér­
hetik azt, hogy egyes segédek jogtalan, de terv­

szerű követelései sikert nem érhetnek. Annyival is 
inkább tegyék ezt meg, mert vannak egvesek a se­
gédek között, akik arra utaznak, hogy a mesterek 
egy igen jelentékeny része nem tartja be ezen elő­
vigyázati rendszabályt és a békéltető bizottság azon 
kényszerhelyzetben van, hogy a külön kikötés el­
mulasztásának hiánya miatt a törvényszerű felmon­
dási dijat kell megítélnie. A bevezetés röviden a 
következő legyen : „3 vagy 1 napi felmondás",
esetleg „felmondás nincs", a mit a segéddel is alá 
kell íratni ; ezáltal minden további zaklatásnak út­
ját lehet szegni.

II. Pénzügyi bizottság.

A testület pénzügyi viszonyainak rendbentartá- 
sára hivatott ezen bizottságnak feladata a múlt év­
ben igen nehéz volt. mert az általános rósz viszo­
nyok megakadályozták ama kötelességének teljesí­
tésében, hogy a hátralékos és folyó járulékokat az 
elöljáróság intentiói értelmében teljes szigorral hajtsa 
be. Csak természetes, hogy —  a mint már fentebb 
is vázoltuk —  a testület pénzű _yi helyzete nem 
tüntethet fel oly kedvező eredményt, a mint az kí­
vánatos lett volna és milyet más viszonyok között 
feltüntethetett volna. A hátralékok még mindig igen 
tekintélyes számmal szerepelnek vagyon-mérlegünk- 
ben, és pedig a beiratási dijak 3927 korona, a tag­
sági dijak pedig 8356 korona. Intő jel ez az illető 
hátralékosokra nézve, hogy fizetési kötelezettségeik­
nek — már fentebb a segélyalapnál közölt okokból 
is — minél nagyobb buzgalommal igyekezzenek 
eleget tenni, mert csak igy biztosíthatják maguknak 
öreg korukra a biztos és jóleső anyagi támogatást*

111. Tanonczvizsgáló bizottság.

Tartott az elmúlt évben összesen 7 ülést, a 
melyeken 81 tanulót avatott segéddé, utántanulásra 
nem utasított senkit sem.

Az eredmény kedvező alakulásában minden­
esetre számot tevő része van az elméleti és gya­
korlati oktatást nyújtó tanoncszakiskolának, a me­
lyet a tanoncok évről-évre tömegesebben látogatnak, 
ékesen szóló bizonyságául amaz elvitathatlan tény­
nek, hogy az a szakma körében nemcsak hézagot 
pótol, hanem valóságos hivatást tölt be.

Saját érdekükben óvjuk itt szaktarsainkat, hogy 
tanoncot szerződés nélkül még próbaidőre se tart­
sanak 8 napnál tovább maguknál ; mert ellenkező­
leg kihágást követnek el, a mely 40-től 400 koro­
náig terjedő birsággal sujtatik, a mi, ha be nem 
hajtható, elzárást von maga után.

Eredeti ROXO borotvák és élfinomitó kövek egyedül ZAQRAL JÁNQS-ní! kaphatók.
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IV. Szakiskolai bizottság.

Mint eddigelé, úgy az elmúlt évben is főfel­
adatát képezte, hogy a segédszakiskola lépést tart­
son a haladó kor követelményeivel s a szakma 
egyes ágaiban az oktatás oly fokon tartassák, amely 
a íokozottabb igényeknek is megfelelhet. A célból 
pedig, hogy maguk a főnök szaktársak is minden 
feszélyeztetés nélkül kiegészíthessék ismereteiket, — 
mint már fentebb említettük —  felállította a mes­
terek részére a teljesen különálló tanfolyamot, a 
melylyel ismét bizonyságát szolgáltatta a fejlődés 
iránti helyes érzékének.

A tavaszi tanfolyamnak volt 21, az őszinek 37, 
a mester tanfolyamnak pedig 11 hallgatója, a kik 
mindannyian szép haladást tanúsítottak.

V. Elhelyező bizottság.

E bizottság kötelességéhez híven a múlt évben 
is nagy körültekintéssel őrködött a felett, hogy az 
alapszabályszerüleg biztosított s fontos szerepet be­
töltő elhelyezői intézmény feladatát akadálytalanul 
teljesíthesse s igy megfelelhessen a hozzája fűzött 
várakozásnak. Tartozunk annak elismerésével, hogy 
az adott körülmények között kitűzött célját közmeg­
elégedésre oldotta meg.

Elhelyezett a fővárosban 2138 állandó és 6273 
kisegítő segédet.

VI. Jegyző.

A jegyzői iroda forgalma a következő adato­
kat tünteti fel :

Beérkezett összesen 1539 ügydarab, ezek közül 
részint elnökileg, részint előljárósági üléseken elin- 
téztetett 175, az iroda által rövid utón 1364, elin­
tézetlenül nem maradt egy sem.

A segédek nyilvántartási lajstroma az év vé­
gével 9176 számmal záródott, uj lap nyittatott 525, 
nyilvántartatott 1489 segéd, be- és kijelentés telje- 
sittetett 14642.

Testületi tagok száma volt, és pedig képesítet­
teké 879, nem képesítetteké 73, összesen 952. Ta­
nult mesterek által gyakorolt üzletek száma volt 
954, üzletvezetővel gyakoroltaké 82, összesen 1036.

Főüzlet volt 852, fióküzlet 84, összesen 1036 Sza­
porodott a képesített mesterek által folytatott főüz­
letek száma 33-al, mig a fióküzletek kevesbedtek 
6-al. Szintén csökkenés tapasztalható a nem képe­
sített iparosok által gyakorolt üzleteknél is, a mi a 
főüzleteknél 12—őt, a fióküzleteknél 5-öt tesz ki. 
Ezek szerint 1907. december 31-én 10-el volt több 
az üzletek száma, mint az előző év végén.

A testületi elöljáróság a múlt évben 9 rendes 
és 3 rendkívüli ülést tartott.

Tanonc nyilvántartatott 330, az 1907. év fo­
lyamán szegődtetve lett 178. Munkakönyv kiadatott 
141, ideiglenes igazolvány 27.

Végrehajtás kéretett 336 esetben, positiv ered­
ménynyel elintéztetett 176, nemleges eredmény nyel 
48, folyamatban van 112 végrehajtás.

Ha még felemlítjük, hogy a szellemi ügyek ve­
zetését, a hatóságokhoz intézendő megkereséseket, 
beadványokat és felvilágosító jelentéseket, a levele­
zéseket a testület tagjaival, nemkülömben az ország 
vidéki iparhatóságaival és testületéivel, továbbá a 
főnökök és alkalmazottak között felmerülő vitás 
ügyekben a kihallgatásokat, idézéseket, egyeztetése­
ket, panaszfelvételeket, tanoncszerződéseket, tanonc- 
bizonyítványokat, tanonc- és munkakönyv lajstro 
mot, ülési jegyzőkönyveket, tagok törzskönyvét, 
pénztári főkönyvet és naplót, valamint az egyes 
számlákat s egyáltalában a testület beléletében elő­
forduló ügyek intézését jegyző — az irodai sze­
mélyzet hathatós közreműködésével —  intézte : 
akkor meglehetős hü képet nyújtottunk a múlt év 
egész történetéről.

Végezetül felemlítjük, hogy a mesterek sorából
1907. évben a következők hunytak el : Günther 
Fülöp, Lenhardt János, Rohm József és id. Litt- 
mann Antal. Tisztelt legyen emlékezetük.

Mindezek után tisztelettel kérjük, hogy jelen­
tésünket tudomásul venni, — az elöljáróság és szám- 
vizsgálók részére a felmentvényt megadni, —  az
1908. évi költségelőirányzatot megállapítani s ben­
nünket eddigi jóakaró támogatásukban továbbra is 
részesiteni méltóztassék.

Kelt Budapesten, a testületi elöljáróságnak 1908. 
évi február hó 20-án tartott rendes havi üléséből. 

Könyves Kálmán Joszt Péter
lest. jegyző. test. elnök.

Eredeti ROXO borotvák és élfinomitó kövek egyedül ZAQRÁL JÁNOS-nű! kaphatók.
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Testületi pénztár kimutatás 1907. évről.
B E V É T E L K I A D Á S

Tétel Kor. fill.
szám

í Pénztár maradvány 1906. dec. 31 169 39
2 Beiratási dijak ... _____ ___ ... 5339 72
3 Tagsági dijak... . _ . . . . . .  . . 10798 —
4 Tanoncszerződések ._ . . . .  __ 864 —

5 Tanoncbizonyitvány.................... 396 —
6 Kamatok . . . . . . . .  . . . . . 523 83
7 Fűtés és világítás V8-nak meg- 01

térítése a segélypénztártól 155 76
8 Takarék kivétel folytán ............ . 14250 68
9 Biztosíték . .. .... ... _ . .. 7497 12

10 Házbér ... ... . . . .  . . ... . _ 2209 —

11 Értékpapír eladás .. .. .. ... 13020 _
12 Kölcsön : segélyalaptól ... __ ... 42C00 94

„ Pesti m. kér. banktól... 29620 18
13 1906. évi nyereség áthozat ... __ 567 40
14 Egyéb bevétel ... . . .. 67

\
\

\
127479 03

!

Tétel I Kor. | fill.ss&m
í Segélyalapra a tagsági dij */»-*-— 3595 —

2 Tisztviselők fizetése ............ . 2280 —

3 Szolgák fizetése . . __ ... . . . 2760 —

4 Segéd és tanonc szakiskola 1000 —

5 Szaklapi kiadások . . . . . 2400 - - ■
6 Házbér . . . . .  — .............. 1616 68
7 Irodaszerek és nyomtatványok ... 474 56
8 Fűtés és világítás .............. ..... 735 93
9 Előfizetések és adományok . ... 380 30

10 Takarékbetét .. _ __ ... . _ ... 13540 39
11 Beszerzések ... . . . __ ... ... 200 52
12 Tiszteletdijak ... ... ................... 1899 28
13 1906. évi nyereség átvitel __ ... 782 83
14 Takarékbetét ... ... _ . ... 3748 84
15
16

Letét visszafizetés ... ... ... ... 
Házvétel . . . . ... ... .........

5999
80000

60

17 Különbözők : 14
a) Pécsi kongresszus 270.—
b) Házköltség ... ... 2188.10
c) Segélyalapi ért.-papir 

veszteség .............. 1100.50
d) Iroda takarítás ... 248.—
e) Egyéb kiadások :

(asztalos, szerelő, 
légszesz visszafize­
tések, sat.) ... ... 689.54 4496

18 Pénztári maradvány 1907. dec. 31 1568 96

127479 03

Budapesten, 1907. december 31-én.

K ö n y v e s  K á lm á n
jegyző .

M U l le r  K á r o l y
p. íl. b. elnök.

F le s c h  P é t e r
pénztárnok.

J o s z t  P é t e r
elnök.

F le n c h  D o m o n k o s F l s c h e r  H e n r ik
számvizsgálók.

Z s i v á n o v i c s  M i lá n

Eredeti ROXO borotvák és élfinomitó kövek egyedül ZAORÁL JÁNOS-nál kaphatók.
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Testületi nyereség-veszteség számla Í90Z. évről.

VESZTESÉG NYERESEG

Tétel
szám

2
3
4
5
6
7

8 

9

10 

1 1

12

Ingóságok számla 10% érték­
levonással ... . . . __... — —

Szaklap számla ... ... — ... ... 
Fűtés és világítási számla ... ... 
Előfizetések és adományok számla 
Különbözők számla ... ... ... ...
Tisztviselők fizetési számla.........
Segélyalap számla a tagsági 

dijak '/.,-ából ... ... ... ... ...
Pénzbeszedő és szolga fizetési 

számla ... ... — ... — ... — 
Házköltség: 53000 K. 4°/0 korona 

járadék eladásánál árfolyam- 
veszteség ... ... ... ... ... ... 

Házköltség : rendes költség 
Segéd- és tanoncszakiskolai 

számla ... ... ... ... ... ... — 
Irodai szerek és nyomtatvány 

számla ... ... ... ... ... ... ... 
Tiszteletdij és készkiadás számla

Budapest, 1907. december hó 31-én.

Kor. fill. Tétel Kor. fill.
— szám

í Beiratási dij számla ... ... ... — 3447 72
96 83 2 Tagsági dij számla ... ... ... — 9066 —

2400 3 Tanonc szerződési dij számla 864 —
580 — 4 Tanoncbizonyitvány dij számla 396 —

38U 92 5 Kamat számla ... ... — — — 523 83
1 30 6 1906. évi nyereség áthozat ... ... 567 13

2280 37 7 Házbér ... ... ... — — — — 592 44
— 8 1907. évi veszteség ............ — — 5068 99

3595 —r—
\

2760 —

1730
3327 90

1000 —

474 56 \
1899 28 \

20526 16 20526 16

K ö n y v e s  K á lm á n
jegyző .

M U l le r  K á r o ly
p. b. elnök.

F le a c h  D o m o n k o s

FI e s c  ti P á t e r  J o s z t  P é t e r
penatárnok. elnök.

F i s c h e r  H e n r ik  Z s i v á n o v i c s  M i lá n
számvizsgálók.

V A G Y O N Testü leti v a g y o n -m é p le g  1907. é v rő l. T E H E R

T é t e l K o r . 611. T é l é i
szám szám

í Pénztár számla . . ... ... ... 1568 96 í

2 Hátralékos beiratási dijak ... ... 3927 — 2

3 Hátralékos tagsági dijak... 8356 — 3
4 Ingóságok leltári érték szerint ... 871 49
5 Postatakarékpénztári cheque 2476 8 3

6 VII. kér. Csengeri-utca 15. sz. ház 80000 —
7 Óvadék betét... ... . . . __... ... 1998 08
8 1®07. évi veszteség . . . . . . . . . 5068 99

104267 35

Budapest, 1907. december hó 31-én.

Vagyon számla ... ... ... ... ... 
Óvadék ... ... ... ... ... ... ... 
VI. Csengeri-utca 15. számú ház 

kölcsön : segély alaptól ... ... 
Pesti m. kereskedelmi banktól ...

K or. fii).

30648 33
1998 08

42000 _
29620 94

104267 35

K ö n y v e s  K á lm á n
jegyző.

F ie se t i  D o m i

M Q IIe r  K á r o ly
p. b. elnök.

F le a c h  P é t e r
pénztárnok.

F i s c h e r  H e n r ik  2
számvizsgálók.

J o s z t  P é t e r
elnök.

I s i v á n o v i c s  M i l á n

BEVÉTEL Segélyalap pénztár-számla 1907. évről. KIADÁS
Tétel Kor. fiil. Tétel Kor. fill.

| szám ■ -

1 Pénztár állomány 1906. dec. 31 én 1257 83 í Rendkívüli segélyek . . _ 41 90
2 Tagdíj '/a a a testülettől ... ... 3595 — 2 Axmann alap kamatkiosztás 130 10
S 1906. évi testületi nyereség 50% 215 1 2 3 Kezelési költség 9 87
4 Adományok ... ... . ... — 50 4 Költsön a testületnek házvételre 42000 —

5 Kamatok ... ... ... . 1 569 57 5 Postatakarékpénztári cheque betét 38183 04
6 Postatakarékp. cheque-számlából 6 1906. évi nyereség átvitel ... __ 5399 86

pénzkivétel . . . . . . . . . 38000 — 7 Pénzállomány 1907 dec. 31-én.. 1763 61
Postatakarékp. cheque-számlából

értékpapír eladás . . . . 37370 50
7 Alapítványi kamat . . ... 1 20 —

8 1906. évi nyereség áthozat : va-
gyón alaphoz 60% ... ... ... 3085 46

8 1906. évi nyer. áthozat, segélyekre 1890 30
10 Nyereség 1907. évben ... ... ... 424 10

| 87528 38 87528 38
lBudapest, 1906. december hó 31-én. 

K ö n y v e s  K á lm á n  M U l l e r  K á r o ly
jegyző . p. b. elnök.

F le s o h  D o m o n k o s F i s c h e r  H e n r ik
számvizsgálók.

F le s o h  P é t e r  J<
pénztárnok.

Z s i v á n o v i o s  M i lá n
elnök.



NYERESÉG
Segélyalap nyereség-veszteség számlája 1907. évről.

VESZTESÉG
Tétel ' Kor. | mi.

1 Rendkivüli segély számla ... ... 41 90
2 Értékpapír árfolyam veszteség ... 654 50
3 Kezelési költség... ... ... ... ... 9 87
4 1907. évi nyereség ........ 6773 20

7479 1 47
|

Budapest, 1907. december hó 31-én. 4

Tétel j Kor. fül.
szám

f 1 
1 | Tagdijak számla ... . . ... ... .. 3595 —
2 Adományok számla ... ... ... ... — 50
3 Kamatok számla ... ... ... ... ... 1569 57
4 190(5. évi nyereség áthozat rendes

segélynek ............. ... 1890 30
190/. évi számlára ................... 424 10

7479 47

1

K ö n y v e s  K á l m á n
jegyző .

M U l l e r  K á r o l y
p. b. elnök.

F l e s c h  P é t e r
pénztárnok.

J o s z t  P é t e r
elnök.

F l e s c h  D o m o n k o s F i s c h e r  H e n r ik
számvizsgálók.

Z s i v á n o v i c s  M i l á n

Segélyalap vagyon-mérleg 1907. évről.
V A G Y O N  T E H E R
Tétel Kor. fíll. Tétel Kor. | fül. |
szám szám 1

í Pénztár számla . ..............  ... 1763 61 í Alapvagyon számla ... . . .. --- 34457 68
2 Postatakarékpénztári számla 467 27 2 Axmann Károly hagyaték :
3 Testületnek kölcsön ... ... 42000 — a) Alapítványokra elhelyezve ... ... 49135 24
4 Axmann Károly alapítványok : b) Testületnél kezelve, melynek ka-

» ) Isteni szeretet leánytársulatának 
budapesti fiókháza úgynevezett 
Mária intézetnél, egy szegény 
fodrásznak 12 éves leányát 4 
éven át teljesen ellátják ... ...

mata évente szegény szaktár­
saknak, ezek özvegyei vagy 
árváinak segélyezésáre kiosz- 
tatik .. . . . . . . 3000

b)
3000 — 3 1907. évi nyereség ... ... — — 6773 20

„Klotild" fővárosi szeretetházi .

egyesület : kamatai egy fodrász 
árvájának adományozandók 
(intézeti alapsz. 2. §.) ... --- 1000 \

c) Vakok bpesti orsz. intézeti segély- \
alap : kamatai egy bpesti ille­
tőségű róm. kath. fodrász vak 
gyermekének vagy árvájának 
adományozandók ........  ... ... 2000 \

d) József fiarvaházi ágyalapitvány
(kamatai tőkésitendők egy tel­
jes 8000 koronás helyre) 2000 — \

e) Erzsébetleányárvaházi ágyalapit-
vány (kamatai tőkésitendők 
egy teljes 7000 koronás helyre) 2000 — \

f) Bpesti „Szt. János" kórházi ágy-
alapítvány ; naponta egy fod­
rász vagy családtagja ingyen 
ápolásban részesül ... ... ... 12000 _ \

g) Bpesti Stefánia gyermekkórház... 2000 — \
h) Irgalmasok kórhaza ... ... ... ... 1000 — \

(alapítványi oklevél ezen két 
utóbbiról még nincs) \

i) Erzsébet szegényházi ágyálapit- \
vány (két teljesen vagyontalan 
fodrász teljesen ingyen ellátást 
kap) ... . ------.* - ..........- 24135 24

\ 1||

93366 12 93366 12

Budapest, 1907. december hó 31 én.
K ö n y v e s  K á l m á n  M U l l e r  K á r o l y  F l e s c h  P é t e r  J o s z t  P é t e r

jegyző. p. b. elnök. pónztárnok. elnök.
F l e s c h  D o m o n k o s  F i s c h e r  H e n r i k  Z s i v á n o v i c s  M i l á n

számvizsgálók.

Eredeti RQXO borotvák és élfinomitó kövek eggedfil ZAQRÁL JÁNQS-níI kaphatók.
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B E V É T E L
Szakiskolai pénztár számla 1907. évről.

K I A D Á S

Titel Kor. fíll. Tétel Kor. 1 fill.
■zám ---: - -- szám

í Pénztári állás 1906. dec. 31-én... 962 — í Segéd szakiskolai tanárok fizetése 986 —
2 Segéd szakiskolai hallgatók tan- 2 Segéd szakisk. médiumok fizetése 279 ■■■

dija ... ............................... 838 — 3 Segéd szakiskolai egyéb kiadások 100 34
3 Tanonc szakiskolai hallgatók tan 4 Tanonc szakisk. tanárok fizetése 310 —

d ija .......................................... 208 — 5 Nyomtatványok .................... ... 39
4 Testületi szubvenció és adomány 1000 — 6 Beszerzések ... --- . . ... — - 38 20
5 Kamatok . . . . . . .  ... ... . ... 19 71 7 Tiszteletdijak ... ... .................. 160 —
6 1906. évi nyereség áthozat 339 03 8 Tanonc iskolai egyéb kiadások 4: 7 72

9 1906. évi nyereség áthozat... ... 339 03
10 Alapítványi kamat ... ....... . ... 18 95
11 Pénztári maradv. 1907. dec. 31-én 1053 50

3366 74 3366 74

Budapest, 1907. december hó 31-én.
K ö n y v e s  K á l m á n  M U l l e r  K á r o l y  F l e s c h  P é t e r  J o s z t  P é t e r

jegyző . p. b. elnök. pénztárnok. elnök.
F l e s e h  D o m o n k o s  F i s c h e r  H e n r i k  Z s i v á n o v i c s  M i l á n

számvizsgálók.

Szakiskolai nyepeség-veszteség szám la tS>ÖZ. évről.
VESZTESÉG NYERESÉG
Tétel Kor. fill. Tétel Kor. fill
szám I szám

í Tiszteletdijak ... ............ . ... . . 160 — í Segéd szakiskolai hallgatók tan-
2 Tanonc szakisk. tanárok fizetése 310 — dija ... ... ... . . . .  ... ... 838 —

3 Tanonc szakisk. egyéb kiadások 47 72 2 Tanonc szakiskolai hallgatók tan-
4 Segéd szakisk. tanárok fizetése 986 — dija ... ... ... .................. .. 208 —

5 Segéd szakisk. médiumok fizetése 279 — 3 Szubvenció és adományok ... ... 1000 —

6 Segéd szakisk. egyéb kiadások 100 34 4 Nyereség áthozat 1906. évről ... 339 03
7 Beszerzések . . . .  . . . . . 33 20
8 Nyomtatványok ... . . . . . . . 39 —
9 1907. évi tiszta nyereség 429 77

2385 03 2385 03
1 1

Budapest, 1907. december hó 30-ón. 
K ö n y v e s  K á l m á n  M U l l e r  K á r o l y

jegyző. p. b. elnök.
F l e s c h  D o m o n k o s

F l e s c h  P é t e r
pénztárnok.

J o s z t  P é t e r
elnök.

F i s c h e r  H e n r i k
számvizsgálók.

Z s i v á n o v i c s  M i l á n

Szakiskolai vagyon-mérleg 1907. évről.
V A G Y O N _________________  T E H E R

Tétel
szám

Kor. fill Tétel
szám

Kor. fill.

1 Pénztár számla ... . . ... . . 1053 50 í Vagyon számla . . ... _. 588 85
2 Takarék betét számla . _ ... ... 600 — 2 Alapítványi kamat szám la ....... . 34 88

V 3 Alapítványok számlája : a) a bpesti\ borbély és fodrász iparosok ala­
pítványa, melynek kamatja éven­
te a segéd szakiskolai vizsgán 
vagy versenyfésülések alkal­
mával mint dij kiosztatik... ... 300

b) A volt bpesti fodrász ipartár-\ sulat alapítványa, melynek ka­
matja mint fodrászdij évente a 
segéd szakiskolai vizsgán, vagy 
versenyfésülések alkalmával 
osztatik ki . 400

\ 4 1907. évi nyereség 329 77

1653 50 1653 50

Budapesten. 1907. december 31-én.Budapesten. 1907. december 31-én.
K ö n y v e s  K á l m á n  M U l l e r  K á r o l y  F l e s c h  P é t a r  J o s z t  P é t e r

jegyző . p. ii. b. elnök. pénztárnok. elnök.

F l e s c h  D o m o n k o s  F i s o h e r  H e n r i k  Z s i v á n o v l o s  M i l á n
számvizsgálók.
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Költség előirányzat 1908. évre.
B e v é t e l .

kor. fill*
1. Beiratási dijak .............................. . ............... 2000.__
2. Tagsági dijak .................................... ..........__ 12000.—
3. Hátralékos beiratási dijak ... ... ... ......... 5927.__
4. Hátralékos tagsági dijak ........................ . 8356.—
5. Házbér ....................... . ... _____  .......  5840.—
6. Tanoncszerződésekért ....................... .............  500.—
7. Tanoncbizonyitványokért ............. . ..............  400.—
8. Egyéb bevétetek ............ ................ . ... ... 20.—

Összesen 33043.—

K ia d á s .
kor. fill.

1. Házbér ...  ........... ...  ............................  1160. —
2. Jegyző fizetése  ......... ................ .......... . ... 1200.—
3. Segédjegyző fizetése ...  .......... ............. 1080.—
4. Pénzbeszedő fizetése ..................................... 1680.—
5. Szolga fizetése  ......... . ... ...  ......... . ... 1080.—
6. Fűtés, világítás ............ . ... ............ . ... ... 500 —
7. Tiszteletdijak ... ... ... ... ... ............ . ... 1300.—
8. Iroda átalány ............. ...................... . ... 120.—
9. Szaklap nyomdaköltsége __... ... ... ... ... 2100.—
10. Szaklap szerkesztőjének tiszteletdija ........  500.—
11. Szakiskolák támogatására ............. ... ... 1000.—
12. Vegyes előre nem látott kiadások ... ... ... 500.—
13. Nyomtatványok ... ... ... .... ......... ... ... 400. —
14. Előljárósági tagok kész kiadása........ . ......... 200. —
15. Telefon előfizetési dija __  ... ... ... ... ... 150.—
16. Beruházásokra és előfizetésekre .............. ... 400.—
17. Segélyalapra a tagsági dijak fele ........... . 6000.—
18. Iparhatósági biztos és ügyész honoráriuma 400.—
19. Helyiségek takarítása és házmesteri illetmények 250.—
20. A 7. kér. Csengery-utca 15. sz. ház után:

a) adóra ... ... ... ... ... ... ... 1560.—
b) vizdijra __ ... ... ... __  ... 160.—
c) állami átiratási dij felére ... 1720.
d) illeték egyenértékre ... ... ... 346.66
e) házfentartási költségre ... ... 300.—
f) kamatra a 42,000 kor. kölcsön

után (4°/0) __ ... ... ... ___ ... 1680.—
g) törlesztés a P. M. Kér. Bank

kölcsöne után ............    1733.06 7499.72
21. Költözködési és átalakítási költségre ... 1500.—
22. Költségvetési maradvány ... ... ... ... ... ... 4023.28

Összesen 33043.—

Budapesten, 1907. december 31-én.
K ö n y v o s  K á l m á n

jegyző .
M U l l e r  K á r o l y

p. ü. b. elnök.
F l e s c h  P é t e r

pénztárnok.
J o a z t  P é t e r

elnök.

F l e s c h  D o m o n k o s  F i s c h e r  H e n r ik Z s l v á n o v i c s  M i l á n
számvizsgálók.

Segélyalap költség előirányzat 1908. évre.
BEV ÉTEL KIADÁS
Tétel Kor. fill. Tétel Kor. fill.
szám , szám

1 1907. évi nyereség áthozat........ 6773 20 1 Axmann-féle alapitv. kamat segély 120 —

2 Negyedévi tagdijakból — __ ... 7200 — o
érné 1907. évről fennmaradt nyereség

3 Kamat. ......................................... 1600 — 42% a segélyekre ................... 2050 82
3 1907. évről fennmaradt nyereség

58%-a az alapvagyonhoz 2832 08
4 1907. évi rendes segélyeknél mu-

tatkozó nyereség a segélyezési
tartalékalapra ... . . ... 1890 30

5 Felesleg ..................................... 8680 —

15573 20 15573 20

Budapesten, 1907. december 31-én.
K ö n y v e s  K á l m á n  M U l l e r  K á r o l y  F l e s c h  P é t e r  J o s z t  P é t e r

jegyző. p. ü. b. elnök. pónztárnok. elnök.
F l e s c h  D o m o n k o s  F i s c h e r  H e n r ik  Z s i v á n o v l c s  M i lán

számvizsgálók.

Eredeti ROXO borotvák és élfinomitó kövek egyedül ZAQRÁL JÁNQS-níI kaphatók
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F o d rá s z -ü z le t  50 év óta All fenn, a főváros egyik leg­
forgalmasabb helyén, havi bevétel 500— 600 korona, házbér 
két szobás lakással évente 940 korona, betegség miatt azon­
nal jutányosán eladó. — Bővebbet Cserna István urnái, 
VIII., Mária utca 5., !I. em. 39. Déli 12 órakor és este

8 óta után.

Három tükör ,  három a s z t a l  fehér márványnyal, három 
s z é k ,  azonnal eladó Rischár fodrásznál, II., Margit-körut 28.

Egy jobb f o d r á s z -ü z le t  minden elfogadható árért 
eladó. — Cim a kiadóban.

Szép f o d r á s z - b e r e n d e z é s ,  mely áll 3 szék, 3 con- 
sol, teljesen felszerelve, 1 fiókos szekrény, mosdószekrény. 
2 üveg cégtábla stb., azonnal olcsón eladó. — Cim : Rip-

szám, VI., Sziv-utca 50.

Nyolc év óta fennálló f o d r á s z -ü z le t ,  mivel a tulaj­
donosa saját házába költözik májusra a helyiség átvehető, 
még pedig ingyen, dacára, hogy egy családnak biztos meg­

élhetést nyújt. — Cim: Podmaniczky-utca 71. szám.

Egy régi jó f o d r á s z -ü z le t  szép lakással eladó. — Cim
a kiadóban.

4 darab uj Balassa-féle modern f o r g ó s z é k  jutányos áron 
eladó. Maksa Ferencnél VII., Rákóei-ut 15. szám.

SCHMALHAUS JANKA
hajkereskedő

Budapest, Ví., Laudon-utcza 1. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát valódi, P á r is i ,  
E x p o r t  és A n g o ra  hajakban, melyeket bárkinek 
a legolcsóbb árban képes rendelkezésére bocsátani. 

Valódi Angol k repp .  — S u p p e r  Oxid. 
Á l l a n d ó  r a k t á r  h a j s z e r s z á m o k b a n .

Van szerencsém b. tudomásán] adni, B U D A P E S T E N ,  
VI . ,  V á c z i - k ö r u t  27. s z .  alatt villamos erőre berendezett

borotva - műköszörüldét alapítottam
és raktáron tartom a legkitűnőbb fajta angol, svéd, l'ranczia és 
solingeni gyármányu borotvákat, ollókat, haj és szakálvágó 
gépeket, általam jótállás mellett köszörülve. A vidéki megren­
delésedet pontosan, azonnal, a köszörüléseket pedig 8 nap 
alatt teljesítem

Magamat becses pártfogásába ajánlva, k ivá ló  tisztelettel

KRAUSZ VICTOR

első alföldi cogiiac-gjár 
=  szeszfluomltö-gjára=

egyike hazánk legmodernebb berendezésű gyárai­
nak. —  Üzemképessége évi 40.000 hektoliter.
A számos rendelés, a melylyel az utóbbi időben a vál­

lalat üzletfelei által el lett halmozva és melyek u ár az eddigi 
üzem fontán termelt szeszt teljesen elfogyasztották, kényte­
len volt az igazgatóság egy újabb finomító-készülék és gőz­
kazán rendelését elhatározni, mely finomító 1307. é v i  
m áju s  Hó l - é n  már üzembe lett helyezve és igy finomí­
tónk évi üzemképessége

80.000 hektoliter
lesz, ugyancsak továbbá 2 darab 150 hektoliteres vasút tar- 
tánykocsi beszerzése által a kocsik száma tizre szaporodott.

A vállalat szállít:
|. Nyersszeszt Ecetgyárosok részére, adómentesen.
II. Kétszer finomított szeszt. Pálinkafőzők, pálinka-és szesz­

nagykereskedők részére.
III. Supperfein borszeszt. Külön gyógyszertárak részére des- 

tillaiva rendkívül finom minőségben.
S z á llítá s o k a t m indenkor leg jutányosabb  napi árak m ellett eszközliink,

Finomított sütsz (9(>°|0)
Barna bordói üvegekben, eredeti töltet saját szeszfino- 
initónkból háromszor finomított „Tripplo Raffinade“-szesz.

í i*a L • Egy Fél ,itenr i i n n .  2 5Q 1 ,2 5  k o r .
Szesz hordókban mindenkor a legj itányosabb napi árban.

D E N A í  li II A L T N L fi S L
D e n a t u r á l ó  t e l e p

Az ipari célokra szolgaló denaturált szesz előállítása fényesen 
berendezettt mintaszerű telepünkön nagy mérvben folyik, miért

is képesek vagyunk

egész  évre való szállításokat jutányos ár m ellett e lfo gadn i
Kívánságra kötelezettség mellett szolgálunk jutányosán ár­
ajánlattal, megjegyezvén, hogy az árak e cikkben igen változók. 
Világitási célokra kiválóan alkalmas: magasfoku 95° 0 90%  
vizfehór denaturált szeszt cca 200 literes ingyen barelben, 
fuvarmentesen az ottani állomásra a legolcsóbb napi áron

szállítunk.

Első Alföldi Cognacgvar,
részvénytársaság és szeszfinomitó

liecNkcmeten.
Ö cs. és kir. fensége József föherczeg kamarai szállítója.

Fcrencz
müköszörüs mester

B u d a p e s t ,  X. k é r . ,  R á d a y - u t e a  5. s z á m .
Ajánlja  aczeláru raktárát és műhelyét minden e szakba v4gd 

munkák pontos, j ó  és olcsó elkészítésére.

M Ü K Ö S Z Ö R Ü S
BUDAPEST, VI., KIRÁLY-UTCA 78.

L e g jo b b a n  k ö s z ö rü l t  b o ro tv á k  és az ö s s z e s  
b o rb é ly -  és f o d r á s z - s z e r s z á m o k ,  c sa k  is

a fenti czégnél kaphatók.
...... ■ .----  Á r j e g y z é k  in g y e n  é s  b é r m e n t v e .  ■'

H i r d e t é s e k
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest,
VII., k e rü le t ,  V ö r ö s m a r t y -u t c z a  17. s z á m .



Mindenkinek saját
érdeke, hogy szükségletét ott szerezze be, 
ahol kifogástalan jó árut, versenyt ki­
záró áron, és hol az e szakmához szük­
séges összes czikkek kaphatók. Tehát 
kérem egy próbarendeléssel kísérletet tenni, 
személyesen vagy telefonon (48 — 13.) mert 
a legkisebb megrendelést is szívesen ház­

hoz szállítom.

ÁNG YÁN  BÉLA
todraszati műszer és illatszer nagybani raktára 

Budapest, VIII., József-körut 9. (Bazár-udvar.)
Van szerencsém a tisztelt fodrász és borbély urak szi 

vés tudomására adni, hogy üzletem november hó elsőtől 
fogva j ó v a l  k i b ő v í t e t t e m  ezáltal a már úgy is n a g y -  
v á l a s z t é k ú  á r u r a k t á r a m  jelenleg o ly  d u s v á -  
l a s z t é k u ,  hogy ezen szikmában a legkényesebb igénye­
ket is kielégíthetem.

Legújabban raktárra érkeztek nagy választékban H ig ié ­
n i k u s  v a t t a  és p ú d e r  t a r t á l y o k ,  f e r t ő t l e n í t ő  
k é s z ü l é k e k  és v í z m e l e g í t ő k .

Teljes üzleti berendezésekből állandóan nagy minta- 
raktár.^

Ü z le t i  k a b á t o k ,  b o r o t v á k ,  h a j  é s  s z a k á i  
v á g ó g é p e k  és o l l ó k b ó l  különösen nagyválasztéku 
raktár és kedvező árak.

A ki pénzének n  ellensép
és kevés pénzért 
jó üzleti kabátot 
akar, az forduljon 
kizárólag hozzám
Grünhut Ödön
Akáczfa-utcza 10. (Dotiany-utcza sarok)

L e v e l e z ö - l a p i  é r t e s í t é s r e  h á z h o z  j ö v ö k .

17 éremmel kitüntetve. ALpitlatott 1871

BLAZEK ADOLF UTÓDA
BLAZEK ADOLFNÉ

k é s m ü v e s  é s  m í í k ö s z ö r t t s .  
K ü l ö n l e g e s s é g  : v i l l a  n y e r ő r e  b e r e n d e z e t t  b o r o t v a .

m ü k ö s z ö r U l d e

B  U  D  A  P  E  vS T ,
Fő-üzlet : IV., E g y e t e m - t é r  5. s z á m .  

Fióküzlet; VI I ,  R á k ó c z i - u t  30 .  s z á m .

D v e s z m  s t n n  K á r o l y
aoiuoru mű köszörűidé és uc/.elílru i aktára

B u d a p e s t ,  VII., E r z s é b e t - k ö r u t  24 .  s z .
Ajánlja műköszörüldéjét és nagy aczéláru raktárát a t. fodrász urak |

becses figyelmébe.

Jb3 pl 1 a ]V1 i k s a
h a j r a k t á r a

B u d a p e s t ,  VI., S z e r e c s e n - u t c a  30.

Mindennemű nyers és práparált hajBk.
Állandó nagy raktár minden szinii és 

HZZ hosszúságú hajfonatokban. ------

Van szerencsém szives tudomására adni a t. fodrász 
es borbély uraknak, hogy 36 év óta fennálló üzletemet meg­
nagyobbítottam és raktáramat újonnan felszerelve 1907. 
a u g u s z t u s  l - é v e l  E g y e t e m - t é r  5. s z á m  
A n d r á s s y  p a l o t á b a  helyeztem át, hol is olyan, 
Magyarországon eddig még nem létező gépet állítottam fel, 
melyen naponta 250—300 nyers borotvát tudok köszörülni 
rövid időn belül pedig egészen uj borotvákat is fogok gyár­
tani. Dús raktárt tartok a legjobb minőségű szakái és haj­
vágó gépek és mindennemű aczólárukból.

Kérem a t. fodrász és borbély urak további szives 
pártfogását. Tisztelettel

BLAZEK ADOLF utóda 
BLAZEK ADOLFNÉ

Mindennemű javításokat és köszörüléseket elfogadok.
Á r j e g y z é k  k í v á n a t r a  b é r m e n t v e  k ü ld e t ik .

A legjobb hajfestőszer!
N i g r o s i n  a legideálisabb hajfestőszer, mivel az 

altala festett haj oly természetes szép szint és fényt 
,<ap, hogy a legügyesebb szem sem képes felfedezni, hogy 
i haj festve van.

Vízben, gőzben nem változik. A napon nem mutat 
zöld szint, mint más hajfestőszer. Korom fekete szine is 
újrafestés nélkül is hónapokig eltart. F o d r á s z  és b o r ­
b é l y  uraknak nagyon ajánlható.
E l a d á s i  á r  s H á r o m  p á r  6- — k o r . ,  e g y  p á r  2 *40  k o r .

Fodrász és borbély urak tetemes árengedményben részesülnek.
Kapható : Rogátsy Kálmán

drogéria éa illatszer üzletében R á k ó c z y - u t  10.

G Á S P Á R  T E S T V É R E K
föd r Asz a ti cikkek üzletében E r z s é b e t - k ö r u t  33.

Barabás és LColler
DRESZMANN KÁROLY cég volt alkalmazottjai

b o r o t v a  h o m o r ú  k ö s z ö r ű i d é  v i l l a n y e r ö v e l  
— é s  f o d r á s z a t !  c z ik k e k  n a g y  r a k t á r a  —

Budapest, VI., Sziv-utcza 26. (Andrássy-ut mellett.)

Elvállalnak e szakmába vágó mindennemű k ö s z ö r ü l é s t .  
Raktáron tartanak a legjobb gyártmányú a c z é l á r u k a t .  

V id é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o n t o s a n  t e l j e s i t t e t n c k .
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